

4.1. Краткая презентация Программы

Основная образовательная программа дошкольного образования *детского сада «Рябинушка» СП ГБОУ СОШ с.Преполовенка* (далее Программа) является нормативно-управленческим документом, обеспечивающим целостный воспитательно-образовательный процесс развития детей в возрасте от 1,1 до 7 (8) лет.

Программа ориентирована на накопление ребенком культурного опыта деятельности и общения в процессе активного взаимодействия с окружающим миром, другими детьми и взрослыми, решения задач и проблем (в соответствии с возрастом) как основы для формирования в его сознании целостной картины мира, готовности к непрерывному образованию, саморазвитию и успешной самореализации на всех этапах жизни.

Содержание Программы обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей и охватывает следующие структурные единицы, представляющие определенные направления развития и образования детей (далее образовательные области):

- социально-коммуникативное развитие;
- познавательное развитие;
- речевое развитие;
- художественно-эстетическое развитие;
- физическое развитие.

Программа определяет цели, задачи, принципы, содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО и ФОП ДО.

4.1.1 Возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована Программа Организации, в том числе категории детей с ограниченными возможностями здоровья

Программа реализуется в группах общеразвивающей направленности в течение всего времени пребывания ребенка в детском саду в соответствии с 10,5 часовым режимом его работы. В структурном подразделении функционирует 2 разновозрастные группы.

Структура групп представлена с учетом возрастных и индивидуальных особенностей контингента воспитанников.

- 1 Младшая разновозрастная группа (1,1-3 лет)
- 2 Старшая разновозрастная группа (4-7 лет)

4.1.2 Используемые Программы: ФОП и парциальные программы

Образовательная программа дошкольного образования *в детском саду «Рябинушка» СП ГБОУ СОШ с.Преполовенка* разработана в соответствии с ФГОС ДО и ФОП ДО.

- Парциальная программа экологической направленности для детей 3-7 лет «Юный Эколог» (автор С.Н.Николаевой)

в) Коррекционная работа *в детском саду «Рябинушка» СП ГБОУ СОШ с.Преполовенка* построена в соответствии с программами:

- Адаптированная образовательная программа дошкольного образования детей с задержкой психического развития.

4.1.3. Характеристика взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.

Взаимодействие педагогического коллектива с семьями воспитанников

В соответствии с Законом «Об образовании РФ» и ФГОС ДО одним из важных условий реализации образовательной программы ДОУ является сотрудничество педагогов с семьей. Взаимодействие с семьей выстраивается на основе партнерства – отношения обеих

сторон строятся на совместной ответственности за воспитание и развития детей. Знание семейного уклада доверенных малышей педагогами позволяет эффективнее решать образовательные задачи, передавать детям дополнительный опыт

Целью работы с родителями в детском саду «Рябинушка» СП ГБОУ СОШ с.Преполовенка является:

- вовлечение в единое образовательное пространство родителей;
- оказание помощи современной семье в вопросах воспитания и развития детей;
- установление доверительных и партнерских отношений.
- создание условий для творческой самореализации педагогов, родителей, детей.
- Выстраивая взаимодействие с родителями, мы развиваем и используем в своей

работе как **традиционные формы** – это родительские собрания, лекции, практикумы, так и **современные формы** – устные журналы, экскурсии, родительские клубы, акции, оздоровительные мероприятия, игры и т.п.

Одна из форм информационно-аналитической работы – почтовый ящик. Такая форма работы позволяет родителям делиться своими мыслями с воспитателем и эффективна, когда нехватка времени мешает педагогу встретиться с родителями лично, а также оказывает огромную помощь в организации родительских собраний по различным темам.

Эффективная форма работы с родителями – наглядно-информационная. В нашем детском саду стараемся, чтобы встречи были интересны родителям, не превращались в скучные лекции, поэтому всегда темы выбираем с учетом их пожеланий (руководствуясь результатами анкетирования). "Волшебный мир театра", "Семья ладом крепка", "Ребенок с точки зрения астрологии", "Творим своими руками" – вот некоторые темы встреч. Кроме того, стараемся, чтобы дети приняли участие в заседании, включаем практическую часть или мастер-класс.

Одной из самых традиционных, но эффективных познавательных форм работы с семьей остается родительское собрание. Проводятся общие родительские собрания («Наши планы и задачи на новый учебный год», «Наши достижения» и групповые («Здоровье ребенка – залог его здоровья», «Сохранение психологического благополучия ребенка в семье», «Семья на пороге школьной жизни ребенка», «Учим детей чувствовать природу», «Экологическое воспитание ребенка в семье», «Семья – непременное условие полноценного развития ребенка» и др. Однако из опыта работы мы знаем, что на непосредственное проведение встреч в виде отчетов и поучающих бесед родители откликаются неохотно, что вполне понятно. Мы нашли выход из этого положения в изменении форм и методов проведения. Собрания проводим в форме дискуссий, круглых столов, КВН, посиделок и т.д. Часто педагоги используют видеозаписи деятельности детей, фрагменты занятий, конкурсных выступлений. Именно поэтому процент посещения собраний достаточно высок.

Досуговое направление. Здесь наиболее полно раскрываются возможности для сотрудничества. Доброй традицией стало ежегодное проведение посещений и участие в выставках ДОО по формированию у дошкольников любви к книге, оказание помощи в организации экскурсии в детские библиотеки и выставочные залы. Также ежегодно совместно с детьми родители принимают активное участие в праздниках и развлечениях, посвященные книге и русскому фольклору, что способствует укреплению семейных традиций («Семья ладом крепка», «Папа, мама, я – дружная семья!» и др.)

День открытых дверей. Является достаточно распространенной формой работы, дает возможность познакомить родителей детским садом, его традициями, правилами, особенностями воспитательно – образовательного процесса, заинтересовать его и привлечь к участию («День сказки в детском саду», «Я- ребенок и я имею право!», «Страна хорошего настроения!»)

Беседы. Проводятся как индивидуальные, так и групповые. Всегда определяется четко цель: что необходимо выяснить, чем можно помочь. Содержание беседы лаконичное, значимое для родителей, преподносятся таким образом, чтобы побудить собеседников к

высказыванию («Какие игрушки покупать детям», «Адаптация малышей» и др.)

Консультации. Эта форма работы дает возможность рассказать о способах и приемах воспитания: как читать книгу, беседовать, как готовить руку ребенка к письму и др. («Экологическое воспитание детей в семье», «Как научить ребенка управлять своим поведением», «Формирование здорового образа жизни у детей дошкольного возраста» и др.)

Вовлечение родителей в образовательный процесс детского сада значительно

р
а
з
н
о
б
р
а
з
я
т

ж
и
з
н
ь

д
е
т
е
й

в

д
о
ш
к
о
л
ь
н
о
м

у
ч
р
е
ж
д
е
н
и
и

,

р